
Komentarz do pierwszego czytania (1 Sm 16, 1b. 6-7. 10-13)

W czasie Wielkiego Postu pojawia się tematyka wyjścia z Egiptu i wędrówki Narodu Wybranego przez
pustynię. Jest to wielka alegoria nie tylko tego pokutnego okresu liturgicznego, ale życia ludzkiego w
ogóle. Nie przypadkiem mówimy niekiedy, że życie doczesne to przebywanie „na tym łez padole”. Bo
chociaż życie nie zawsze jest  ciężkie,  wręcz przeciwnie,  w większości  przypadków jest  ono raczej
zadowalające,  a  nawet  szczęśliwe,  to  przecież  nieustannie  przychodzi  nam się  mierzyć  z  brakami,
niedostatkami,  czy  chorobami  swoimi,  czy  naszych  bliźnich.  I  choć  wiemy,  że  w  tej  wędrówce
towarzyszy nam Pan Bóg, to jednak zbyt szybko i zbyt łatwo o tej Jego obecności zapominamy, albo w
nią niedowierzamy. Ogarnia nas wtedy poczucie samotności, a nawet opuszczenia. Pragniemy, żeby
trudności znikły jak najszybciej. Ale przecież to właśnie w chwilach krzyża i różnorakich trudności
najpewniej możemy odczuć Bożą pomoc i obecność. To właśnie wtedy żarliwiej się modlimy, a na
naszej  drodze  pojawiają  się  nasi  prawdziwi  sprzymierzeńcy i  przyjaciele.  Bądźmy zatem bardziej
uważni w chwilach trudnych, aby zobaczyć, że Bóg jest naszym wspomożycielem i wybawcą

Komentarz do drugiego czytania (Ef 5, 8-14)
Tematyka pustyni przywołuje skojarzenia niedostatku, trudu, a przede wszystkim pragnienia. Wielki
Post ma nam uświadomić, że jesteśmy ludem na pustyni, ludem w potrzebie, ludem spragnionym. I
chodzi  przede  wszystkim o  pragnienie  wewnętrzne,  duchowe.  Bóg odpowiada  na  to  pragnienie  w
sposób szczególny i niezwykle hojny.  W liście do Rzymian czytamy:  „Miłość Boża rozlana jest w
sercach naszych przez Ducha Świętego” (Rz 5, 5). Dar Ducha Świętego został dla nas wysłużony przez
Jezusa na krzyżu. O tym szczególnym momencie wylania Ducha sam Jezus mówi następująco: „Jeśli
ktoś jest spragniony, a wierzy we Mnie - niech przyjdzie do Mnie i pije! Jak rzekło Pismo: Strumienie
wody żywej popłyną z jego wnętrza” (J 7, 37-38). To do tego szczególnego źródła zmierzamy przez
cały Wielki Post i przez całe nasze życie. I mamy dołożyć wszelkich starań, żeby nasze serca napełniły
się miłością Bożą przez wylanie Ducha Świętego. Tak często napełniamy je różnymi niepotrzebnymi
emocjami,  pretensjami,  strachem,  czy  niezdrową  fascynacją.  A  przecież  serce  człowieka,  czyli
wewnętrzny świat jego myśli ma być przede wszystkim świątynią Ducha Świętego. Nie zapominajmy o
tym!

Komentarz do Ewangelii (J 9, 1-41)
Woda, jako obraz Ducha Świętego i Jego darów odkrywa się z ogromnym bogactwem w rozmowie
Pana Jezusa z kobietą samarytańską. Święty Jan Ewangelista stosuje przy tym swój ulubiony środek
literacki, który nazywany jest niekiedy „nieporozumieniem”. Samarytanka koncentruje się bowiem na
temacie studni i wody, podczas, gdy Pan Jezus przenosi tę tematykę na poziom duchowy i przekazuje
jej wielką prawdę o tym, że to On sam jest tą szczególną studnią-źródłem, z której pochodzi woda,
jakiej ona jeszcze nie zna i nie skosztowała w swoim życiu - dar Ducha Bożego.
To odkrywanie głębokiego sensu dzisiejszej Ewangelii  jest  szczególnie ważne w naszych - niezbyt
przyjaznych dla wiary - czasach. Bo czyż ta kobieta, która miała już pięciu mężów, nie jest obrazem
współczesnej poranionej przez grzech ludzkości?  Kościół i  głoszona przez niego Ewangelia  są  dla
współczesnego człowieka rzeczywistościami coraz bardziej  obcymi,  podobnie jak religia  żydowska
była obca dla Samarytan. A przecież Samarytanka w spotkaniu z Jezusem odnalazła nadzieję. Dlatego
również i  na współczesnego człowieka czeka Jezus u studni swojego nauczania i  kieruje do niego
wezwanie, aby przyjął dar Ducha Bożego i czcił Ojca „w Duchu i prawdzie”.
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Ewangelia: (J 9, 1-41)

Jezus,  przechodząc,  ujrzał  pewnego  człowieka,  niewidomego  od
urodzenia. Uczniowie Jego zadali Mu pytanie: "Rabbi, kto zgrzeszył,
że  się  urodził  niewidomy  –  on  czy  jego  rodzice?"  Jezus
odpowiedział: "Ani on nie zgrzeszył, ani rodzice jego, ale stało się
tak, aby się na nim objawiły sprawy Boże. Trzeba nam pełnić dzieła
Tego, który Mnie posłał, dopóki jest dzień. Nadchodzi noc, kiedy nikt
nie  będzie  mógł  działać.  Jak  długo  jestem  na  świecie,  jestem
światłością  świata".  To powiedziawszy,  splunął  na  ziemię,  uczynił
błoto ze śliny i nałożył je na oczy niewidomego, i rzekł do niego: "Idź, obmyj się w sadzawce Siloam" – co się
tłumaczy: Posłany. On więc odszedł, obmył się i wrócił, widząc. A sąsiedzi i ci, którzy przedtem widywali go jako
żebraka, mówili: "Czyż to nie jest ten, który siedzi i żebrze?" Jedni twierdzili: "Tak, to jest ten", a inni przeczyli:
"Nie, jest tylko do tamtego podobny". On zaś mówił: "To ja jestem". Mówili więc do niego: "Jakżeż oczy ci się
otworzyły?" On odpowiedział: "Człowiek, zwany Jezusem, uczynił błoto, pomazał moje oczy i rzekł do mnie: „Idź
do sadzawki Siloam i obmyj się”. Poszedłem więc, obmyłem się i przejrzałem". Rzekli do niego: "Gdzież On jest?"
Odrzekł: "Nie wiem". Zaprowadzili więc tego człowieka, niedawno jeszcze niewidomego, do faryzeuszów. A tego
dnia, w którym Jezus uczynił błoto i otworzył mu oczy, był szabat. I znów faryzeusze pytali go o to, w jaki sposób
przejrzał.  Powiedział  do  nich:  "Położył  mi  błoto  na  oczy,  obmyłem  się  i  widzę".  Niektórzy  więc  spośród
faryzeuszów rzekli: "Człowiek ten nie jest od Boga, bo nie zachowuje szabatu". Inni powiedzieli: "Ale w jaki sposób
człowiek  grzeszny  może  czynić  takie  znaki?"  I  powstał  wśród  nich  rozłam.  Ponownie  więc  zwrócili  się  do
niewidomego: "A ty, co o Nim mówisz, jako że ci otworzył oczy?" Odpowiedział: "To prorok". Żydzi jednak nie
uwierzyli, że był niewidomy i że przejrzał, aż przywołali rodziców tego, który przejrzał; i wypytywali ich, mówiąc:
"Czy waszym synem jest  ten, o którym twierdzicie,  że się niewidomy urodził? W jaki  to sposób teraz widzi?"
Rodzice zaś jego tak odpowiedzieli: "Wiemy, że to jest nasz syn i że się urodził niewidomy. Nie wiemy, jak się to
stało, że teraz widzi; nie wiemy także, kto mu otworzył oczy. Zapytajcie jego samego, ma swoje lata, będzie mówił
sam za siebie". Tak powiedzieli jego rodzice, gdyż bali się Żydów. Żydzi bowiem już postanowili, że gdy ktoś uzna
Jezusa za Mesjasza, zostanie wyłączony z synagogi. Oto dlaczego powiedzieli jego rodzice: "Ma swoje lata, jego
samego zapytajcie". Znowu więc przywołali tego człowieka, który był niewidomy, i rzekli do niego: "Oddaj chwałę
Bogu. My wiemy, że człowiek ten jest grzesznikiem". Na to odpowiedział: "Czy On jest grzesznikiem, tego nie
wiem. Jedno wiem: byłem niewidomy,  a teraz widzę".  Rzekli  więc do niego:  "Cóż ci  uczynił? W jaki  sposób
otworzył ci oczy?" Odpowiedział im: "Już wam powiedziałem, a wy nie słuchaliście. Po co znowu chcecie słuchać?
Czy i wy chcecie zostać Jego uczniami?" Wówczas go obrzucili obelgami i rzekli: "To ty jesteś Jego uczniem, a my
jesteśmy uczniami Mojżesza. My wiemy, że Bóg przemówił do Mojżesza. Co do Niego zaś, to nie wiemy, skąd
pochodzi". Na to odpowiedział im ów człowiek: "W tym wszystkim dziwne jest to, że wy nie wiecie, skąd pochodzi,
a mnie oczy otworzył. Wiemy, że Bóg nie wysłuchuje grzeszników, ale wysłuchuje każdego, kto jest czcicielem
Boga i pełni Jego wolę. Od wieków nie słyszano, aby ktoś otworzył oczy niewidomemu od urodzenia. Gdyby ten
człowiek nie był od Boga, nie mógłby nic uczynić". Rzekli mu w odpowiedzi: "Cały urodziłeś się w grzechach, a
nas pouczasz?" I wyrzucili go precz. Jezus usłyszał, że wyrzucili go precz, i spotkawszy go, rzekł do niego: "Czy ty
wierzysz w Syna Człowieczego?" On odpowiedział: "A któż to jest, Panie, abym w Niego uwierzył?" Rzekł do
niego Jezus: "Jest nim Ten, którego widzisz i który mówi do ciebie". On zaś odpowiedział: "Wierzę, Panie!" i oddał
Mu pokłon. A Jezus rzekł: "Przyszedłem na ten świat, aby przeprowadzić sąd, żeby ci, którzy nie widzą, przejrzeli, a
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ci, którzy widzą, stali się niewidomymi". Usłyszeli to niektórzy faryzeusze, którzy z Nim byli, i rzekli do Niego:
"Czyż i my jesteśmy niewidomi?" Jezus powiedział do nich: "Gdybyście byli niewidomi, nie mielibyście grzechu,
ale ponieważ mówicie: „Widzimy”, grzech wasz trwa nadal".

Poniedziałek – 16.03.2026 r. 
8.00 O Boże błog., szczęśliwy zabieg, powrót do zdrowia dla męża Andrzeja przez wst. MBF.
17.00   Śp. Reginę Pycka w 3 rocz. śm., Jana Pycka oraz za zmarłych z rodziny Pycków i Sujków.
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 20
18.00   Śp. Amelię i Aleksandra Przysowa, za zmarłych rodziców z obojga stron, Stanisława Przysowa i Marka 
Tudek.
18.00   Śp. Helenę Kubicką.
18.00   Śp. Jana Paździerskiego w 30 dzień po śmierci.

Wtorek – 17.03.2026 r.
8.00   Śp. Zbigniewa i Jerzego Łukaskich.
17.00  O Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski dla ks. Zbigniewa Pajora z okazji imienin w 
dalszym życiu kapłańskim i zakonnym przez wst. MBF i Św. Michała Archanioła.
17.00  Śp. Jadwigę i Władysława Kułagów – int. od Małgorzaty i Ryszarda Krasków z Polichny Podlesie.
17.00  Śp.  Halinę Rodak – greg. 21
18.00  Śp. Edwarda Rękawka, Mariannę, Ewę, Danutę oraz za zmarłych rodziców z obojga stron.
18.00  Śp. Mirosława Gawrysia – int. od rodziny Rędaszków.

Środa – 18.03.2026 r.
8.00   O Boże błog., łaskę zdrowia dla Iwony i Anny  przez wst. MBF.
17.00   Śp. Tadeusza Jaskółskiego – int. od koleżanek Teresy i Grażyny.
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 22
18.00   Za parafian i pielgrzymów.
18.00   Śp. Barbarę Gugała.
18.00   Śp. Genowefę Jarzyna – int. od rodziny Ołowskich.

Czwartek – 19.03.2026 r. - REKOLEKCJE
8.00    Śp. Romana Kościesze w 5 rocz. śm.
17.00  Śp. Józefa i Genowefę Siudalskich.
17.00  Śp. Halinę Rodak – greg. 23
17.00  Śp. Roberta, Wandę i Stefana Cegiełków, Danielę, Witolda i Krzysztofa Mrozów.
18.30   Śp. Józefa Piesio z racji imienin i Jadwigę Piesio – int. od uczestników pogrzebu.
18.30   Śp. Jerzego Szulaka – int. od Roberta z żoną i dziećmi.

Piątek - 20.03.2026 r. - REKOLEKCJE
10.00   Śp. Jadwigę Kowalską – int. od uczestników pogrzebu.
17.00   Droga Krzyżowa.
18.00   O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla Klaudii i jej rodziny przez wst. MBF.
18.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 24
19.00   O Boże błog., łaskę zdrowia duszy i ciała dla Adama przez wst. MBF.
19.00   Śp. Danielę Mąkowską w 10 rocz. śm. 
19.00   Śp. Józefa, Zofię i Waldemara.
20.00   Droga Krzyżowa

Sobota – 21.03.2026 r. - REKOLEKCJE  -  DZIEŃ  SPOWIEDZI
10.00   Śp. Waldemara Lewińskiego – int. od uczestników pogrzebu.
11.30   Śp. Stanisława, Teresę, Katarzynę, Stanisława – int. od Marcina Kultysa i rodziny ze Stanisławowa. 
17.00    Dzięk.  -  błag.  za  otrzymane  łaski  z  prośbą  o  Boże błog.,  zdrowie  i  potrzebne  łaski  dla  Krzysztofa  –
Mirosława Walendy przez wst.MBF.
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 25
18.30   Śp. Kazimierza Gałązkę w 21 rocz. śm., za zmarłych jego rodziców.
18.30   Śp. Adama Kamińskiego.

Niedziela 22.03.2026 r. - ZAKOŃCZENIE  REKOLEKCJI
8.00    Śp. Halinę Rodak – greg. 26
8.00    Śp. Józefa, Aleksandrę, Edwarda i Danutę z rodziny Szwonder.
8.00    Śp.  Mariannę Sareńską z racji imienin.
8.00    Śp. Wiktora i Mariannę Wroniewiczów, za zmarłych z rodziny Wroniewiczów, Reginę i Adolfa Matysiaków. 
10.00   Śp. Bolesława Keder w 16 rocz. śm., Stanisławę.
10.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od rodzeństwa Gniadków z rodzinami.

10.00   Śp. Józefa i Jadwigę Piesio – int. od Józefa Filabra.
12.00   O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla Teresy Boratyńskiej i jej synów z rodzinami  przez wst. MBF.
12.00   Dzięk. - błag. z okazji 80 rocz. urodzin Heleny Skorupa z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w 
dalszym życiu przez wst. MBF.
12.00   Śp. Andrzeja Cicheckiego – int. od wnuków Macieja, Bartłomieja, Szymona i Patrycji.
12.00   Śp. Grzegorza Walendę w 2 rocz. śm., Janusza.
12.00   W 18 rocz. śm. Jerzego Polniaka, Halinę Polniak.
18.00   O Boże błog., zdrowie i potrzebne łask i dla Adama i Pawła z okazji ich urodzin oraz w intencji ich rodzin 
przez wst. MBF. 
18.00   Śp. Mariannę, Bogusława i  Włodzimierza Małeckich.

Ogłoszenia duszpasterskie - IV Niedziela Wielkiego Postu – 15.03.2026 r.

1. W Wielkim Poście, Kościół zachęca nas dopełnienia czynów miłosierdzia i niesienia pomocy potrzebującym. Ofiary
można składać do puszki z napisem „Jałmużna postna”, która znajduje się pod chórem w sanktuarium.
2. Nabożeństwo Gorzkich Żali w naszym sanktuarium odprawiane jest w niedziele po Mszy św.                              o
godz.12.00. Ze względu na rekolekcje, które rozpoczną się w naszej parafii w tym tygodniu, Droga Krzyżowa w piątek
20 marca, odbędzie się o godz. 17.00 i o godz. 20.00.  Szczególnie zapraszamy na Drogę Krzyżową na godz. 20.00
rodziny z naszej parafii, jak również sympatyków naszego sanktuarium. 
3. Rekolekcje wielkopostne w naszej parafii, rozpoczną się  w czwartek 19 marca i trwać będą do niedzieli 22 marca.
Msza św.  na rozpoczęcie rekolekcji będzie o godz. 17. 00 i o godz. 18.30. Plan rekolekcji zamieszczony jest w gazetce
parafialnej, jak również na stronie internetowej naszej parafii. Zapraszamy do wzięcia udziału w rekolekcjach naszych
parafin, jak również sympatyków naszego sanktuarium.
4.  Taca  z  niedzieli  rekolekcyjnej,  przeznaczona  będzie  na  dzieła  prowadzone  przez  Zgromadzenie  Św.  Michała
Archanioła. 
5. W dzisiejszą niedzielę w naszej wspólnocie parafialnej, przeżywamy niedzielę inwestycyjną. Za ofiary składane na
tacę, na pokrycie kosztów związanych z budową prospektu organowego oraz na ogrzewanie kościoła składam serdeczne
„Bóg zapłać”. 
Wszystkich darczyńców, projektantów i budowniczych naszego sanktuarium – polecamy dobremu Bogu w naszych
modlitwach przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej.
6.  MOI   DRODZY.   Wiele  osób  zadaje  pytanie,  czy  jest  możliwość  zafundowania  poprzez  rodzinę  czy  osoby
indywidualnie stacji Drogi Krzyżowej w kościele i ile trzeba złożyć ofiary na jedną stację.  Na niektóre stacje zostały
już złożone ofiary. Koszt jednej stacji wynosi 6 500zł. Jeżeliby ktoś zechciał złożyć ofiarę na poszczególną stację, to jest
taka możliwość. Ofiarodawcom, którzy już złożyli ofiary, składam serdeczne „Bóg zapłać”. 
7.  We wtorek 17 marca swoje imieniny będzie obchodził  ks.  Zbigniew Pajor.  Czcigodnego Solenizanta polecamy
dobremu Bogu  w naszych  modlitwach  przez  wstawiennictwo Matki  Bożej  Fatimskiej  i  Św.  Michała  Archanioła.
Życzymy Bożego błogosławieństwa, darów Ducha Świętego, zdrowia i potrzebnych łask w dalszym życiu kapłańskim i
zakonnym. 
8. Nowenna przed uroczystością Św. Józefa Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny odprawiana jest                               w
naszym sanktuarium po Mszy św. o godz. 17.00. 
9. W czwartek 19 marca przypada uroczystość Św. Józefa Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny.
10.  W zakrystii  oraz  w księgarni  można nabyć  baranki  wielkanocne oraz  świece.  Ofiary uzyskane ze sprzedaży,
przeznaczone są na „Caritas Polska”.
11. Zbliża się Niedziela Palmowa – zachęcam poszczególne sołectwa z naszej parafii o wykonanie pięknych palm, tak
jak było w ubiegłych latach, które będą przyozdabiać nasze sanktuarium.
12. Zapraszam  na spotkanie w poniedziałek 16 marca na godz. 19.30 Radę Parafialną. 
13. Nasza wspólnota została zaproszona do włączenia się w akcję charytatywną na rzecz budowy studni                    w
Tanzanii. W ramach zbiórki przyjmowane są: zużyte baterie; monety: stare, wycofane z obiegu, monety innych państw
oraz będące aktualnie w obiegu o nominale od 1 do 50 gr.; stare telefony – zarówno sprawne, jak i zepsute, klawiszowe i
smartfony. Skrzynka,  do której można umieszczać swój dar serca dla potrzebujących  wody do picia, znajduje się pod
chórem. Organizatorzy dziękują za każdą formę wsparcia!
14. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Ze względu na trwające rekolekcje, w
sobotę 21 marca na godz. 14.00 proszeni są: Głaszczka Joanna, Kalińska Halina, Talarek Małgorzata, Pracz Sylwia i
Całka Angelika. 
15. Na rozpoczęty nowy tydzień Wielkiego Postu – wszystkim parafianom, pielgrzymom i gościom nawiedzającym
nasze sanktuarium, solenizantom i jubilatom tego tygodnia życzymy: Bożego błogosławieństwa na każdy dzień, darów
Ducha Świętego, zdrowia, potrzebnych łask, opieki Matki Bożej Fatimskiej, Św.  Michała Archanioła, swoich świętych
patronów oraz dobrego przygotowania się do świąt Wielkanocnych poprzez udział w rekolekcjach i spowiedź świętą.



Rekolekcje Wielkopostne - Sanktuarium Matki Bożej Fatimskiej
UCZNIOWIE - MISJONARZE

Górki 19.03. -  22.03.2026 r.

CZWARTEK – 19.03.2026 r.  
17.00 – Rozpoczęcie rekolekcji: Msza św. z nauka ogólną.
18.30 – Msza św. z nauka rekolekcyjną.

PIĄTEK - 20.03.2026 r.  
  9.30 – Adoracja Najświętszego sakramentu. 
10.00 – Msza św. z nauką ogólną. 
10.45 – Spotkanie z dziećmi i młodzieżą w Szkole Podstawowej w Rudzie 
Talubskiej. 
17.00 – Droga Krzyżowa. 
18.00 – Msza św. z nauką ogólną.
19.00 – Msza św. z nauką ogólną. 
20.00 – Droga Krzyżowa.

SOBOTA – 21.03.2026 r. - DZIEŃ  SPOWIEDZI  
  9.30 – Spowiedź św. 
10.00 – Msza św. z nauka ogólną. 
11.00 – Spowiedź dla dzieci i młodzieży. 
11.30 – Msza św. z nauką dla dzieci i młodzieży. 
16.30 – Spowiedź św.
17.00 – Msza św. z nauką ogólną.
18.00 – Spowiedź św.
18.30 – Msza św. z nauką ogólną.

NIEDZIELA – 22.03.2026 r.  
8.00 – Msza św. z nauką ogólną i Komunia Generalna.
10.00 – Msza św. Z nauką ogólną i Komunia Generalna.
12.00 – Msza św. z nauką ogólną i Komunia Generalna. Gorzkie Żale.
18.00 -  Msza św. z nauką ogólną i Komunia Generalna. 

Serdecznie zapraszamy!  
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